



西北 追光 日记（二）

编者按

20年来，温岭瓜农追着太阳种西瓜，使温岭西瓜产业的藤蔓尽情舒展，触角不断外延，在越发广阔的天地中汲取阳光和雨露，从而结出了更多硕果；几年前，温岭瓜农组团进军大西北，用双手在陕甘宁地区创造财富，开拓了12万亩大棚西瓜基地。今天，我们翻开一本考察日记，跟随西瓜专家的脚步一起走进大西北，了解甘肃、宁夏等地的温岭瓜农的生产情况。

在不断试错中舒展藤蔓

记者 陈小一/文 徐伟杰/图

考察第二站，雨水和记者同时到达了吉园果蔬专业合作社位于宁夏固原的基地。秉持着“优势产区+最佳品种”的种植模式，吉园在西北地区继续追光，在3000多亩的甜瓜种植基地里，开辟出了一块200亩的大棚西瓜试验棚。

拥有20多年种植经验的温岭瓜农辛宏亮，负责这片西瓜地的试种，种植的同样是美都品种。两年的试种，让他有了新的思考。这边的西瓜地是做试验用的，去年长势比较好，亩产量在7000斤左右，但是后期品质跟不上，跟气候、土壤都有关系，可能是因为目前的环境跟西瓜生长的要求不一致。辛宏亮说。

品质达不到标准，问题出在哪里？在现场，专家随机剖开了一个瓜，找到了一条影响品质的白筋。辛宏亮表示，有白筋的瓜就表示密度还不够高，品质高的美都西瓜是没有白筋的。当记者问及种瓜时有没有



雨后的固原基地。

有经历过异常天气时，辛宏亮说：有一天，气温忽然降到了9摄氏度，瓜瓤里面的细胞就受到了影响。因为这一块都出现了低温，所以白筋就是那段时间的低温造成的。

可溶性固形物含量的测试结果表明，瓜的糖度还是维持在正

常的水平。但是由于白筋的存在，这里瓜的价格受到了比较大的影响。市农业技术推广总站副站长王驰说：收购市场对西瓜要求比较严格，剖开看见整个都是红瓤，价格才会卖得高一点。现在西瓜有一条白筋，价格相对来说就会比较低，有些甚至直

接不收。

固原地区有充足的光照、适宜的温度、较少的病虫害，这些都是有助于西瓜生长的条件，但同时，这里还会有难以避免的极端天气，比如5月下旬的雨雪天气。因此，综合考虑，辛宏亮准备明前往新的产区继续追光。我准备明年就换地方种了。昨天刚从永宁县回来，那边的西瓜亩产量在8000到9000斤之间，但这边最多只有7000到8000斤，产量、瓜型、瓜瓤都不如那边。他说。

这里的土地，或许包容不了温岭西瓜的生长，但是打断不了温岭瓜农追着太阳种西瓜的脚步。走出试验棚，雨过天晴，连幢大棚外架起了彩虹。重整行囊，再次出发，在不断试错的过程中，相信温岭瓜农一定能种出最好的温岭西瓜。辛宏亮信誓旦旦地告诉记者：我希望今年的瓜价再往上涨一涨，明年我争取种出高品质西瓜，把温岭西瓜打入全国的高端市场。

市总工会持续暖新

4300多新就业形态劳动者入会进家

本报讯（记者钟艾轩）近日，市总工会举行新就业形态劳动者入会和服务集中活动启动仪式，包括货车司机、网约车司机、外卖配送员在内的150名新就业形态劳动者代表参加了此次活动。

新就业形态劳动者已经成为当前以及未来劳动力市场中不容忽视的就业群体，其就业形态灵活性强、包容性强、自由度高，在拓宽就业渠道、增强就业弹性、提高劳动者收入等方面，发挥着传统就业形态难以替代的作用。与此同时，该群体也具有劳动关系复杂化、工作时间碎片化、用工方式多样化、利益诉求差异化等特点。

为有效维护新就业形态劳动者权益，市总工会创新方式方

法、细化载体抓手，把新就业形态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来。截至目前，我市共有新就业形态劳动者2万余人，市总工会今年共组建新业态工会36家，覆盖新发展会员4339人。

能够加入工会非常开心，有家的感觉真好！戴上崭新的会徽后，货拉拉司机老王激动地表示，有工会作为坚强后盾，帮助职工维护权益，他很高兴。

市总工会相关负责人表示，将持续做好关爱新就业形态劳动者工作，积极整合社会资源，为新就业形态劳动者在工作、生活上创造有利条件、提供制度保障，增强其入会的归属感、认同感和幸福感，不断激发和释放广大劳动者的劳动热情和创造力。

滨海

改造房间 赠送家具

焕新·家 公益行动温暖助力困境儿童

本报讯（通讯员林翠萍）家住滨海镇的小赵今年16岁，现就读于温岭某中学。小赵原本有一个幸福的家庭，日子虽不富裕但很温馨。然而五年前，小赵的父亲被一场突如其来的疾病摧垮身体，顶梁柱的倒下给整个家庭带来了重创。虽家境困难，但小赵积极向上、阳光开朗。

今年上半年，滨海镇新联会、妇联和曙光义工多次来到小赵家里走访了解情况。小赵家里的楼房是父亲生病前盖的，内部还没有粉刷，全屋各个房间的门都没有安装。日前，滨海镇新联会、妇联和曙光义工正式开启了小赵房间的改造之路，结合小赵的喜好对房间进行了重新设计，选用环保家具、地板、墙漆进行装修。

经过一个月的改造，简陋的卧室焕然一新。房间干净又敞亮，床、衣橱、书桌等家具一应俱全。以前房间里空荡荡的，改造后，我终于有了真正的学习空间，放书、放杂物也比以前方便多了。小赵对新添加的书桌、书柜和衣柜赞不绝口。

焕新·家 公益行动不仅让小赵有了一个方便、舒适的生活学习空间，也让她的成长环境更加自在、温馨。近年来，滨海镇针对辖区部分困境儿童缺少干净独立的居住环境和平坦宽敞的学习书桌的现状，开展焕新·家公益行动，以新焕心，助力成长。滨海镇相关负责人表示，将持续为困境儿童提供常态化服务，实现从焕新小屋焕新生活到焕新精神的提升，助力他们筑梦起航。

为客户挽回5万美元！

农业银行成功堵截一起电信诈骗

本报讯（记者彭佳妮 通讯员程蕴）近日，农业银行温岭箬横支行成功堵截一起冒充公安人员诈骗在境外上学的中国学生的案件，为客户挽回被骗资金5万美元。

当日下午2时左右，网点负责人接到电话，对方声称其女儿在国外疑似遭遇诈骗，询问能否查询其女儿农行卡明细，确定被骗金额。网点负责人了解相关情况后，让其马上来网点查询。

14时20分，陈某夫妻神色慌张地来到网点查询，网点负责人接待其进行查询，但因多次输入错误密码，该卡被锁定，查询失败。网点负责人立即让陈某通过微信联系其女儿，告知其接到的电话疑似为诈骗电话，应当先拉

黑后再通过掌银进行解锁并查询明细。

陈某与网点负责人查看明细后，发现诈骗分子让其在掌银购入5万美元外汇，再分两笔以上一年以上留学费用支出名义汇往香港渣打银行。银行工作人员随即电话联系国际部工作人员询问，并让其查询能否截留。国际部工作人员表示该两笔汇款已受理，了解到是被诈骗款项后，立马退回了原账户。

拦截汇款后，银行工作人员对陈某女儿进行安抚，并对陈某一家进行了防诈宣教，还对其女儿的农行卡进行了严格的限额管控。陈某夫妻对工作人员表达了由衷的感谢。

温岭市慈善总会 感恩有你 项目实施意见（试行）

为了体现对慈善捐赠者的关爱，激发慈善义工参与公益活动的积极性，切实帮助解决其生活中遇到的实际困难，彰显慈善精神，温岭市慈善总会决定实施感恩有你项目。

一、救助对象和条件

在总会系统本年度慈善捐款500元及以上的家庭或参与20次以上义工活动的家庭（指夫妻双方以及没有收入的子女）、捐款300元及以上的个人。

（一）下一年度新患恶性肿瘤、白血病、尿毒症、罕见病等重大疾病造成生活困难的；

（二）下一年度遭受重大灾害、意外事故、意外伤害或其他特殊原因造成生活困难的。

二、救助标准

（一）新患重大疾病就医费用（住院所产生的费用）在扣除基本医疗保险、大病保险和其他补充医疗保险及政府医疗救助后个人负担部分：

1. 慈善捐款额在500元至1000元或义工活动次数在20次至35次的家庭、捐款额在300元至500元的个人，按30%给予一次性救助，救助上限为3000元；

2. 慈善捐款额在1000元以上或义工活动次数在35次以上的家庭、捐款额在500元以上

上的个人，按50%给予一次性救助，救助上限为5000元。

（二）遭受重大灾害、意外事故、意外伤害或其他特殊原因造成生活困难：

1. 慈善捐款额在500元至1000元或义工活动次数在20次至35次的家庭、捐款额在300元至500元的个人，给予一次性救助3000元；

2. 慈善捐款额在1000元以上或义工活动次数在35次以上的家庭、捐款额在500元以上的个人，给予一次性救助5000元。

三、办理程序

符合救助条件的对象可向所在地的村（社区）慈善工作站、各镇（街道）慈善分会、市慈善总会提出申请。

市慈善总会项目部汇总审核后，提交总会班子集体研究，确定受助对象和救助金额，并在微信公众号上公示5天，无异议后及时将救助金汇入救助对象账户。

四、其他

（一）感恩有你项目相关措施由市慈善总会负责解释。

（二）感恩有你项目自2024年1月1日开始实施。

温岭市慈善总会

2023年9月5日

城西

探索大自然微观之夜 让孩子们和小动物亲密接触



30多名学生和家长前来参加。

活动开始前，为了让小朋友们尽快融入新集体，老师安排了破冰游戏：大家蒙住眼睛，手搭着肩，站成一排，用耳朵感悟夜幕降临后的世界。在愉快的游戏中，天色慢慢暗了下来，身边的草丛中传来了

呱呱的叫声。

随后，老师把学生们分成两组，大家往草丛深处前行，不一会儿就抓到了两只青蛙。孩子们围着老师，近距离观察着青蛙，一个个睁大眼睛不断发问。陪同孩子前来的家长，也对活动充满了兴趣，拿着手

机不停拍照，跟随着老师找青蛙、福寿螺、萤火虫等，回忆美好的童年时光。这场大自然微观之夜探秘活动，可以让孩子们近距离观察并触摸小动物，观赏、聆听和感受自然生命的神奇，进一步提升勇气、增长见识。工作室的老师表示。

幅幅形式各异、布局和谐、形象生动的作品。我在场馆周围画了花房子和会发电的房子，还写上了中国，加油，希望中国选手能在亚运会上好好表现，多得奖牌。林以可小朋友兴奋地向记者展示自己的作品。

暑假期间，南屏社会组织服务站为辖区萌娃们开展了7次运动悦童心，一起向未来系列活动，采用手工、绘画、运动、绘本等孩子们喜闻乐见的方式，展示文明有礼的中华优秀文化，传递团结向上、自信乐观、不畏挑战的亚运精神。希望通过迎亚运系列活动的开展，孩子们能增强对亚运会的认知，发扬亚运小主人精神，营造浓厚的亚运氛围。服务站相关负责人说。

吉祥物是什么？ 先答再绘，孩子们更了解亚运了



小朋友们展示自己的作品。

了杭州的历史人文、自然生态和创新基因，是向亚洲和世界传播奥林匹克精神、传递和平与友谊的使者。

在动手环节，同学们发挥想象，绘制了亚运会主场馆 大莲花。大家手中的画笔绘制出一

古城遗址出土的代表性文物玉琮，莲蓬代表西湖，宸宸源于京杭大运河杭州段的标志性建筑拱宸桥，组合名江南忆出自白居易的江南忆，最忆是杭州。它们是一组承载深厚底蕴和充满时代活力的机器人，融合

通关 村运会，村民享大奖 接下来还有22个村社将迎来盛会

投壶、原地踏步等。

比赛现场，老年朋友们对热情高涨，展现出各自的技能。旁观者们或为参赛者加油打气，或分享自己的心得，整个赛场充满了热烈、欢乐、祥和的气氛。其中，最受村民欢迎的比赛项目无疑是投壶，准备、瞄准、扔箭。他们的动作

一气呵成。慢一点，看准再投。

老人们扎着堆、探着头，玩得不亦乐乎，仿佛回到了孩童时代。活动最后，工作人员为成功通关的村民颁发了小奖品。大家纷纷表示，本次运动会非常有意义，不仅锻炼了身体，丰富了日常生活，还增进了邻里之间的交流，如果有机会还想参加。

此次运动会集趣味性和运动性于一体，既丰富了村民的精神文化生活，又向他们传递了健康向上的体育精神。接下来，运动会将在其余22个村社依次开展，让辖区群众感受全民迎亚运的良好氛围，享受运动带来的健康和快乐。横峰街道相关负责人表示。

横峰

通关 村运会，村民享大奖 接下来还有22个村社将迎来盛会

投壶、原地踏步等。

比赛现场，老年朋友们对热情高涨，展现出各自的技能。旁观者们或为参赛者加油打气，或分享自己的心得，整个赛场充满了热烈、欢乐、祥和的气氛。其中，最受村民欢迎的比赛项目无疑是投壶，准备、瞄准、扔箭。他们的动作

一气呵成。慢一点，看准再投。

老人们扎着堆、探着头，玩得不亦乐乎，仿佛回到了孩童时代。活动最后，工作人员为成功通关的村民颁发了小奖品。大家纷纷表示，本次运动会非常有意义，不仅锻炼了身体，丰富了日常生活，还增进了邻里之间的交流，如果有机会还想参加。

本报讯（记者蒋佳延 通讯员沈益峰）日前，横峰街道总工会、团工委、妇联及泰隆银行横峰支行联合举办的欢享迎亚运 烟火邻里节 趣味运动会在马鞍桥村文化礼堂盛大开幕。这场运动会别开生面，以村里的老年人为主，设置了许多有趣且富有挑战性的项目，如仿保龄球对决、